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Громадянська активність молоді має тісний зв’язок із громадянською 

позицією молодих людей, яка свідчить про ступінь зрілості людини, рівень 

її розвитку як громадянина, який усвідомлює своє місце і роль у процесі 

державотворення в країні, в якій він живе. Основними складовими 

громадянської активності є: інтерес до суспільної і громадської роботи, 

організаторські здібності, ініціативність, вимогливість до себе, 

відповідальність за виконання громадських доручень, готовність 

допомагати іншим, бути корисним для оточуючих. Громадянська 

активність, в першу чергу, ґрунтується на громадянських почуттях: 

патріотизмі, відповідальності, небайдужості до майбутнього – не тільки 

свого, а і всієї країни.  

Головними cферами прояву громадянської активності молоді є 

соціально-комунікативна, громадська, суспільно-політична. 

Формування громадянської активності молоді включає такі елементи: 

становлення громадянської компетентності і відповідальності у надбанні 

позитивного досвіду участі у громадському житті, ставлення громадянина 

до інститутів влади і політичної системи, вивчення і засвоєння 

демократичних настанов та цінностей, ставлення громадянина до самого 

себе і до інших людей.  

Громадянська активність молоді в сучасному українському суспільстві 

залежить не лише від зовнішніх факторів, від середовища, в якому живе 

особистість. Активна громадянська позиція молодої людини формується, 

перш за все, на морально-етичному рівні, адже тільки усвідомлюючи себе 

необхідною своїй державі і оточуючим, людина хоче щось робити і 

змінювати життя на краще.  

Виxовання молодої людини з активною громадянською позицією 

повинно полягати у зацікавленні її у цій діяльності. Потрібно зважати, що 

виxовання не може бути продуктивним за вiдcутноcтi влаcного прагнення 

особистості до змін.  

Активна участь молоді у громадському житті – запорука успіху і 

прогресу нашого суспільства, адже саме молодь складає найбільшу частку 

населення країни. Громадянська освіта і виховання особистості сприяють її 

самоусвідомленню, критичному мисленню, свободі вибору, всебічному 

розвитку, відданості загальнолюдським цінностям, повазі до поглядів 

інших, конструктивним відносинам та мирному розв’язанню конфліктів, 

що є важливим як для особистого розвитку демократичного громадянина, 

так і демократичного суспільства в цілому. 

Громадянська, політична, культурна, соціальна активність молодого 

покоління залежить від того, як держава побудує з ним свою роботу. 

Необхідно створити таку органічну систему, яка була б здатна забезпечити 

ефективний розвиток країни, суспільства, особистості в усіх сферах 

суспільного життя. 


